

Unul din doi minori este hărțuit în mediul online

Mai mult de un sfert din copiii români petrec peste 6 ore online

Peste 27% din copiii din România petrec peste 6 ore online, dacă sunt într-o zi de școală, iar procentul acestora crește la 48,3%, dacă sunt într-o zi de final de săptămână sau de vacanță, arată cel mai nou studiu al Salvați Copiii, precizând că unul din doi minori este hărțuit în mediul online. "Mai mult de un sfert (27,3%) din copiii din România petrec peste șase ore online, dacă sunt într-o zi de școală, iar procentul acestora crește la 48,3%, dacă sunt într-o zi de final de săptămână sau de vacanță", arată datele studiului privind utilizarea Internetului de către copii, realizat de Salvați Copiii, în cadrul proiectului Ora de Net.

Potrivit studiului, minorii care petrec mult timp în mediul online sunt mai nemulțumiți de relația cu părinții, prietenii și profesorii, precum și de viața lor din prezent. De asemenea, aceștia sunt mai puțin optimiști cu privire la viitor. "Aproape 99% dintre copiii care au între 12 și 19 ani au cel puțin o rețea socială, iar unul din doi copii suferă diferite hărțuiri în mediul online. Este important ca aceștia să aibă dreptul la protecție și în mediul online, iar adulții să facă trecerea informațiilor corecte către ei", a declarat Gabriela Alexandrescu, președinte executiv al Organizației Salvați Copiii.

Rezultatele studiului mai arată că 54% dintre copii spun că au fost deranjați sau supărați de către alte persoane pe Internet, iar 61% dintre respondenții sondajului susțin că s-au simțit inconfortabil după ce au văzut ceva în mediul online. „Comparativ cu



rezultatele unui studiu similar, realizat de Salvați Copiii în 2015, se remarcă o creștere a timpului petrecut de copii pe Internet și a utilizării dispozitivelor mobile. Fără a subevalua impactul pozitiv al utilizării noilor tehnologii, sunt semne de îngrijorare atunci când un copil care petrece mult timp online începe să dezvolte o stare psihosocială vulnerabilă", a mai explicat Alexandrescu. Gabriela Alexandrescu a spus că Salvați Copiii a demarat un plan de lucru cu reprezentanții Ministerului Educației Naționale în scopul implementării unui curs acreditat pentru formarea cadrelor didactice pentru a discuta cu elevii despre siguranța în mediul online.

Prezentă la eveniment, Ecaterina Andronescu, a precizat că mediul online are și avantaje asupra copiilor.

"De câțiva ani manualele noastre au și formă digitală, iar asta este, după părerea mea, o cale interesantă în a completa aceste manuale cu resursele pe care le găsim în internet. (...) Visez la momentul în care profesorul, folosind și logistica pe care trebuie să o aibă în fața clasei, să-și pregătească o lecție care să fie adaptată clasei pe care o are, pentru că nu ne naștem egali, clasele nu sunt identice și dacă am putea cu această resursă să micșorăm decalajul dintre școli ar fi extraordinar", a declarat, ministrul Educației Naționale, Ecaterina Andronescu, în cadrul evenimentului.

Andronescu spune că elevii din prezent știu să folosească tehnologia mai bine decât tinerii care aveau aceeași vârstă în urmă cu zece ani.

Propuneri

Șoferii fără RCA, prinși de Big Brother-ul traficului?

Șoferii care nu au asigurare RCA ar putea fi identificați în trafic prin intermediul camerelor CN de



Administrare a Infrastructurii Rutiere (CNAIR), prin care se verifică plata rovinietei, a afirmat, marți, vicepreședintele Autorității de Supraveghere Financiară (ASF)

Cristian Roșu - „Este o idee pe care am preluat-o, nu îmi aparține, nu am drepturi de autor. Dar este interesant și va trebui să discutăm cu CNAIR, pentru a încerca să vedem în ce măsură există posibilitatea tehnică de-a face asta; odată cu citirea numerelor mașinilor și identificarea lipsei rovinietei, să se facă o verificare cu bazele de date, astfel încât să se identifice și mașinile neasigurate cu

RCA". La rândul său, directorul general al CNAIR, Narcis Neaga, a afirmat că din punct de vedere tehnic se poate realiza un astfel de proiect, însă există multe „sensibilități” în zona

supravegherii și trebuie încheiat un protocol cu asigurătorii - „Aș vrea însă să înțelegem contextul. În jurul camerei există trei actori importanți. Este CNAIR-ul, care urmărește dacă s-a plătit sau nu s-a plătit tariful de rovinietă sau peajul la Fetești, există Poliția, care are baza de date, și există conexiunea realizată prin STS". Valoarea totală a primelor brute subscrise în primele nouă luni din 2018 de cele 29 de societăți de asigurare active în România a fost de 7,47 miliarde lei, în creștere cu 2% față de aceeași perioadă a lui 2017. Asigurările de răspundere civilă auto (RCA), cu un volum de prime brute subscrise de 2,69 miliarde lei, au continuat să dețină ponderea principală (46%).

Paul NĂȘĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Pe scurt.

Taxe mai mici pentru cei care colectează corect deșeurile

Autoritățile au anunțat că vor încasa taxe mai mici de la cetățenii care respectă o regulă cât se poate de simplă. Cu cât colectați mai mult, cu atât plătiți mai puțin! E noua metodă prin care autoritățile din țară speră să îi convingă pe cetățeni să selecteze corect deșeurile. La Tuzla, de exemplu, taxa de gunoi s-a scumpit cu aproape 100 de lei pe an, iar la Iași, cu peste doi lei pe lună. În schimb, cei care colectează selectiv deșeurile beneficiază de reduceri. La Iași, noua taxă de salubritate este de 10 lei și 30 de bani. Cei care stau la bloc, însă, pot beneficia de o reducere de 1 leu și 40 de bani la factură, dacă aduc lunar aduc cel puțin 6 kg de deșeuri selectate.

Universitatea Maritimă din Constanța, la ceas aniversar

„În urmă cu 29 de ani, la 6 februarie 1990, a luat ființă Universitatea Maritimă din Constanța (UMC), drept răspuns la necesitatea de a se pregăti ingineri și ofițeri maritimi într-o universitate civilă. Astăzi, Universitatea Maritimă din Constanța este o instituție de învățământ superior, recunoscută la nivel mondial pentru calitatea pregătirii ofițerilor din flota maritimă internațională, pentru activitatea susținută în cadrul organizațiilor internaționale maritime specifice și pentru acordurile și parteneriatele încheiate în toată lumea. Absolvenții universității au dus mai departe spiritul marinarilor, au devenit specialiști și au contribuit la dezvoltarea cercetării în domeniile maritime și conexe acesteia cum ar fi inginerie electrică, inginerie mecanică, inginerie electronică, ingineria mediului și inginerie economică. Cu un corp profesoral bine pregătit și cu o bază materială dezvoltată și diversificată, Universitatea Maritimă din Constanța duce mai departe renumele școlii de pregătire a ofițerilor maritimi și a inginerilor, realizând garanția competenței, seriozității și profesionalismului instituțional. Evenimentul aniversar va avea loc în sediul central al universității, în sala 710, începând cu ora 16:00.

Vom beneficia de prezența colaboratorilor universității, oficiali din domeniul navigației maritime și fluviale, a tuturor cadrelor didactice de la înființarea universității și până în prezent, absolvenți și studenți, membrii ALUMNI.", se arată în comunicatul remis de rectoratul universității.

România are încă aproape 1.500 de școli cu grupuri sanitare în curte

Ministrul Educației Naționale anunță că 1.460 de școli din România au grupurile sanitare în curte, respectiv nu au autorizație sanitară, precizând că în 2019, această problemă va fi rezolvată cu fonduri din bugetul de stat. "Avem 1.460 de școli care au grupurile sanitare în curte și din această pricină nu au autorizație sanitară pentru că ea se dă în măsura în care există apă curentă în școală. În proiectul de buget sper ca această sumă să fi rămas, nu am văzut ultima variantă, dar așa cum știu în buget există bani în așa fel încât în acest an să încercăm să lichidăm acest subiect", a declarat Ecaterina Andronescu.

De asemenea, ministrul Educației a mai precizat că serviciul de pază în unitățile de învățământ este asigurat de autoritățile locale.